
Predbežná správa o zisteniach Komisie na interné preskúmanie redakčných výstupov 

v súvislosti s obvineniami zamestnancov Sekcie spravodajstva, športu a publicistiky RTVS 

z možného nadržiavania konkrétnej politickej strane 

Komisia na preskúmanie neutrality spravodajstva, ktorú zriadil generálny riaditeľ RTVS Václav 

Mika rozhodnutím z 2. novembra 2016, dospela po štyroch zasadnutiach k predbežným 

výsledkom svojho skúmania. Štvrtý raz komisia zasadla 8. decembra 2016. 

Hlavné oblasti, ktorým sa komisia pri preskúmaní venovala, boli: 

- Funkčnosť redakčného systému redakcií spravodajstva RTVS zaradených v SSŠP 

- Neutralita spravodajstva v súvislosti so zverejnenými údajnými prepismi SMS správ 

a e-mailov štyroch zamestnancov SSŠP 

- Neutralita redakčných výstupov SSŠP s dôrazom na obdobie 15. 10. 2012 – 31. 12. 

2012 a celý rok 2014 a politickú stranu Nová väčšina / NOVA 

- Neutralita SSŠP pri pozývaní hostí do relácií aktuálnej publicistiky tak v Slovenskom 

rozhlase, ako v Slovenskej televízii s dôrazom na obdobie 15. 10. 2012 – 31. 12. 2012 

a celý rok 2014 a politickú stranu Nová väčšina / NOVA 

- Dôveryhodnosť spravodajstva RTVS v období od 15. 10. 2012 

 

Členovia komisie na preskúmanie neutrality spravodajstva sa oboznámili so Zákonom 

o RTVS a Štatútom programových pracovníkov a spolupracovníkov RTVS. Na základe 

materiálov komisia konštatovala, že RTVS a spravodajstvo RTVS majú vytvorené základné 

rámce, aby spravodajstvo RTVS a jeho výstupy boli nestranné, nezaujaté a nezávislé. 

Členovia komisie sa oboznámili s organizačnou štruktúrou RTVS vrátane zmien k 1. 12. 2012 

a 1. 4. 2015, s hierarchickou organizáciou redakcií spravodajstva RTVS a s popisom procesu 

editovania a redigovania spravodajských výstupov v redakciách spravodajstva RTVS. Rovnako 

sa členovia komisie oboznámili s pracovnou náplňou zamestnancov na tvorivých pozíciách 

v redakciách spravodajstva RTVS, ako ju popisujú štandardizované zmluvy Sekcie ľudských 

zdrojov RTVS. 

Komisia konštatovala, že hierarchická organizácia aj proces editovania a redigovania sú 

nastavené tak, aby predišli možnosti, že by ktorákoľvek jedna osoba mohla svojvoľne 

manipulovať so spravodajstvom a spravodajskými výstupmi redakcií spravodajstva RTVS. 

Redakcie spravodajstva RTVS uplatňujú pri editovaní a redigovaní svetovo uznávaný štandard 

označovaný ako ,,princíp štyroch očí“. Členovia komisie sa tiež zhodli, že štandardy tvorby 

a kontrolné mechanizmy v redakciách spravodajstva RTVS zodpovedajú bežným štandardom 

v obdobných mediálnych organizáciách na Slovensku aj v zahraničí. 

Členovia komisie ďalej preskúmali, či možno odhaliť podozrenie na porušenie neutrality 

spravodajstva RTVS v interných sťažnostiach a podnetoch zamestnancov RTVS. Komisia vzala 

na vedomie, že RTVS do júna 2015 nemala centrálny register interných sťažností a podnetov. 

Smernica, ktorá stanovuje postup, bola vydaná v júni 2015. Dovtedy sa postupovalo podľa 

Pracovného poriadku, kde v prípade sťažnosti alebo podnetu rieši sťažnosť alebo podnet 



nadriadený a riaditeľ sekcie, v druhom kole, ak je zamestnanec s riešením nespokojný, 

generálny riaditeľ ustanoví komisiu na prešetrenie. 

Komisia sa oboznámila s faktom, že generálny riaditeľ RTVS od 15. októbra 2012 neregistruje 

nijaký takýto podnet a sťažnosť v súvislosti s redakčným systémom redakcie spravodajstva 

RTVS. Rovnako sa nespokojnosť s postupmi editovania a redigovania neobjavila ani pri 

jednom zdôvodnení rozviazania pracovného pomeru so zamestnancami RTVS v sledovanom 

období. Komisia tiež vzala na vedomie, že v súvislosti s editovaním a redigovaním 

v redakciách spravodajstva RTVS neboli vedené nijaké disciplinárne konania. 

Členovia komisie sa ďalej venovali preskúmaniu podozrení na porušenie neutrality 

spravodajstva RTVS v súvislosti so zverejnenými údajnými prepismi SMS správ a e-mailov 

štyroch zamestnancov Sekcie spravodajstva, športu a publicistiky RTVS. 

Komisia vzala na vedomie skutočnosť, že zverejnené údajné prepisy korešpondencie 

vykazujú nezákonnosť spôsobu získania a riaditeľ Sekcie spravodajstva, publicistiky a športu 

ich autentickosť nepotvrdil. Napriek tomu, že ide o osobnú komunikáciu, komisia považuje za 

verejný záujem preskúmať tie jej časti, ktoré mohli mať súvislosť s vysielaním verejnoprávnej 

inštitúcie. 

Členovia komisie sa zhodli, že prípade niektorých zamestnancov RTVS zverejnené údajné 

prepisy zachytávajú komunikáciu súkromného charakteru medzi osobami, ktoré v minulosti 

spájal pracovný vzťah. Vzhľadom na to aj na nejasný pôvod zverejnených údajných prepisov 

SMS správ a e-mailov sa členovia komisie zhodli, že sa nebudú zaoberať formou 

komunikátov, ale iba podozreniami, ktoré mohli vzniknúť na základe tých komunikátov, ktoré 

by mohli byť predmetom verejného záujmu. 

Komisia konštatovala, že všetky podozrenia na porušenie neutrality spravodajstva RTVS 

v súvislosti so zverejnenými údajnými prepismi SMS správ a e-mailov sú bezpredmetné:  

- v prípade jednej pracovníčky SSŠP sú údajné prepisy tak SMS správ ako e-mailov 

datované do období, keď nepracovala v RTVS 

- v prípade ďalších dvoch pracovníkov SSŠP sa členovia komisie zhodli, že zverejnené 

údajné prepisy SMS správ obsahujú bežné informácie 

- v prípade riaditeľa SSŠP komisia preskúmala podozrenia v súvislosti so štyrmi 

z údajných prepisov SMS správ. V dvoch prípadoch spravodajstvo RTVS – tak v SRo, 

ako v STV – nevysielalo o udalosti popisovanej v údajných prepisoch SMS správ nijaké 

spravodajské výstupy. V jednom prípade príspevok korešpondoval aj s agentúrnou 

správou, ktorú zverejnila tlačová agentúra SITA. Vo štvrtom prípade sa obsah 

údajného prepisu SMS správy nijako neprejavil vo vysielaní RTVS. 

Členovia komisie sa oboznámili so všetkými spravodajskými výstupmi, ktoré RTVS vysielala 

v spravodajských reláciách Rádiožurnál (v SRo o 18. h) a Správy RTVS (v STV o 19. h) 

v súvislosti s politickou stranou Nová väčšina / NOVA a jej vtedajším predsedom Danielom 

Lipšicom v období 15. 10. 2012 – 31. 12. 2012 a celom roku 2014. Členovia komisie pracovali 

so spravodajskými výstupmi, ktoré eviduje archivačný systém spoločnosti Slovakia Online 

pod kľúčovými slovami ,,Nová väčšina“ resp. ,,NOVA“ a  ,,Lipšic“. 



Predseda komisie Juraj Fellegi pri tomto kroku podľa Štatútu komisie členom komisie 

oznámil, že je v konflikte záujmov. Ako šéfeditor Správ RTVS sa nezúčastnil na preskúmaní 

spravodajských výstupov, ktoré RTVS v určených obdobiach vysielala v Správach RTVS. 

Komisia konštatovala, že pri preskúmaní spravodajských výstupov neodhalila nijaké 

pochybnosti o nestrannosti, nezaujatosti a nezávislosti spravodajstva RTVS. Členovia komisie 

sa zhodli, že spravodajské výstupy považujú za vyvážené. 

Členovia komisie sa oboznámili s kvantitatívnou analýzou spravodajských výstupov, ktoré sa 

vysielali v spravodajských reláciách Rádiožurnál (v SRo o 18. h), Správy RTVS (v STV o 19. h) 

a Televízne noviny o 19. h (TV Markíza o 19. h). Analýza bola vypracovaná na základe 

spravodajských výstupov, ktoré eviduje archivačný systém spoločnosti Slovakia Online pod 

kľúčovými slovami ,,Nová väčšina“ resp. ,,NOVA“ a  ,,Lipšic“. 

Komisia vzala na vedomie, že pomer spravodajských výstupov vysielaných vo všetkých troch 

reláciách, ako ich uvádza analýza, je porovnateľný. 

Členovia komisie sa oboznámili aj so správnymi konaniami, ktoré Rada pre vysielanie 

a retransmisiu viedla alebo vedie proti RTVS s dôrazom na roky 2012 a 2014. Komisia 

konštatovala, že ani jedno z týchto správnych konaní sa nijakým spôsobom netýka politickej 

strany NOVA resp. OĽANO-NOVA. 

Členovia komisie sa oboznámili aj s kvantitatívnou analýzou výskytu zástupcov politických 

strán v reláciách aktuálnej publicistiky tak v Slovenskom rozhlase, ako v Slovenskej televízii 

od 15. 10. 2012. Dôraz pritom kládli na relácie vysielané v obdobiach 15. 10. 2012 – 31. 12. 

2012 a v celom roku 2014 a politickú stranu Nová väčšina / NOVA. 

Komisia vzala na vedomie, že pomer zástupcov vládnej strany Smer-SD a zástupcov opozície 

bol v Slovenskom rozhlase: 

- v období 15. 10. 2012 – 31. 12. 2012: 23 ku 21 (relácie Z prvej ruky, Sobotné dialógy) 

- v roku 2013 : 79 ku 73 (relácie Z prvej ruky, Sobotné dialógy) 

- v roku 2014: 145 ku 141 (relácie Z prvej ruky, Sobotné dialógy, K veci) 

- v roku 2015: 96 ku 93 (relácie Z prvej ruky, Sobotné dialógy) 

 
Z toho zástupcovia politickej strany NOVA vystupovali v reláciách aktuálnej publicistiky v 

Slovenskom rozhlase: 

- v období 15. 10. 2012 – 31. 12. 2012: 1-krát 

- v roku 2013: 4-krát  

- v roku 2014: 4-krát  

- v roku 2015: 3-krát 

Členovia komisie sa zároveň oboznámili s témami, ku ktorým boli zástupcovia strany NOVA 

do relácií aktuálnej publicistiky pozvaní. Komisia konštatovala, že výskyt zástupcov politickej 

strany NOVA v reláciách aktuálnej publicistiky v Slovenskom rozhlase v období 15. 10. 2012 – 



31. 12. 2012 a v roku 2014, ktoré má komisia preskúmať, bol primeraný dôležitosti politickej 

strany a jej zástupcov v NR SR a témam, ktorým sa konkrétne relácie venovali. 

 

 

 

Komisia vzala na vedomie, že pomer zástupcov vládnej strany Smer-SD a zástupcov opozície 

bol v reláciách aktuálnej publicistiky v Slovenskej televízii: 

- v období 15. 10. 2012 – 31. 12. 2012: 31 ku 33 (relácie Správy a komentáre, O 5 minút 
12) 

- v roku 2013 : 85 ku 88 (relácie Správy a komentáre, O 5 minút 12) 

- v roku 2014: 77 ku 84 (relácie Správy a komentáre, O 5 minút 12) 

- v roku 2015: 86 ku 93 (relácie Správy a komentáre, O 5 minút 12) 

Z toho zástupcovia politickej strany NOVA vystupovali v reláciách aktuálnej publicistiky 

v Slovenskej televízii: 

- v období 15. 10. 2012 – 31. 12. 2012: 0-krát 

- v roku 2013: 4-krát 

- v roku 2014: 4-krát 

- v roku 2015: 4-krát 

Členovia komisie sa zároveň oboznámili s témami, ku ktorým boli zástupcovia strany NOVA 

do relácií aktuálnej publicistiky pozvaní. Komisia konštatovala, že výskyt zástupcov politickej 

strany NOVA v reláciách aktuálnej publicistiky v Slovenskej televízii v období 15. 10. 2012 – 

31. 12. 2012 a v roku 2014, ktoré má komisia preskúmať, bol primeraný dôležitosti politickej 

strany a jej zástupcov v NR SR a témam, ktorým sa konkrétne relácie venovali. 

Členovia komisie sa oboznámili s prieskumom Najobjektívnejšie televízne spravodajstvo, 

v ktorom sa prieskumná agentúra Median SK na štvrťročnej báze pýta respondentov: ,,Ktorá 

televízia má podľa Vás najobjektívnejšie spravodajstvo?“. Komisia vzala na vedomie, že 

v prieskume v čase 15. 10. 2012 vnímalo RTVS ako televíziu s najobjektívnejším 

spravodajstvom 12,5% opýtaných a v prieskume, ktorý Median SK zverejnil 8. 11. 2016 

vnímalo RTVS ako televíziu s najobjektívnejším spravodajstvom 24,0% opýtaných. 

Komisia vzala na vedomie, že v prieskume, ktorý Median SK zverejnil 8. 11. 2016, sa RTVS 

prvý raz za sedem rokov dostala vo vnímaní objektivity na prvé miesto.  

V nadchádzajúcom čase vypracuje Komisia záverečnú správu o svojej činnosti a zisteniach 

a predloží ju podľa štatútu, ktorý si členovia komisie prijali na úvodnom stretnutí, 

generálnemu riaditeľovi RTVS. 

 


